

Окружной конкурс авторских рассказов «Я, горжусь!»

Тема: **«Не угаснет в памяти огонь!»**

*Автор:* Мантакова Камила Мадатовна, 10 «А» класс.  
Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение  
«Средняя общеобразовательная школа №6 имени Сирина Николая  
Ивановича»

*Руководитель:* Игнатъев Павел Николаевич,  
учитель истории и обществознания.  
Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение  
«Средняя общеобразовательная школа №6 имени Сирина Николая  
Ивановича»

г. Ханты-Мансийск, 2019

История Великой Отечественной войны – как клубок, распутывая который, мы обнажаем много нитей. Каждая из этих нитей – чья-то судьба.

Вот маленькая девочка, что выжила в Блокаду, вот плененный, но не сломленный солдат, а вот мой прадед. И как поется в песне победы: «Нет в России семьи такой, где б не памятен был свой герой...», я расскажу о нашем.

Девеев Магомед Абдусаламович. Наша гордость. Пример мужества и жизненной силы.

Он родился в 1916г. в селе Бабаюрт. Окончил 7 классов, освоил профессию связиста.

Наш герой был призван в армию еще до начала Великой Отечественной, это был 1939 год. В то время он служил на Дальнем Востоке, в г.Каменный Приморского края. Когда пришел 1941 год, а вместе с ним война в наш дом, Магомед Абдусаламович остался служить там же.

С января 1942 – по декабрь 1943 он года служил в Хабаровск. Затем с формированием эксплуатационного железнодорожного полка, он был назначен монтером связи в 12 роту.

Война никого не щадит, Магомед Абдусаламович за время службы был несколько раз ранен. После госпиталя, он все равно возвращался на фронт. Не смотря на трудности и лишения, сила духа только крепла и позволила выжить в нечеловеческих условиях.

В 1944 году по приказу командования его полк был направлен в Великие Луки. С огромной гордостью и трепетом говорю о том, что Магомед Абдусаламович принимал участие в боях за освобождение Польши, Венгрии, Белоруссии, Бессарабии и Румынии, где он и встретил долгожданную победу.

Демобилизовался только в мае 1947 года.

После войны освоил гражданскую профессию строителя. По этой специальности работал в с. Бабаюрт до самой пенсии.

Судьба моего предка – очень сложная, в ней много слез, как и у многих людей того времени. Но отличает всех их – это умение жить, не смотря на проблемы, лишения и страх. Именно поэтому мы зовем их – Герои!